

# 8 сентября – День памяти жертв блокады Ленинграда



## Помним ваш подвиг, блокадники!



8 сентября – День памяти жертв блокады Ленинграда. В этот день 73 года назад вокруг нашего города на долгих 16 месяцев сомкнулась вражеское кольцо. На долю людей, оказавшихся внутри этого кольца, выпали тяжкие испытания – и физические, и нравственные. Оборона города на Неве стала символом подвига. Именно за массовый героизм и мужество, проявленные защитниками блокадного Ленинграда, городу было присвоено звание Город-герой.

Ленинград выстоял, но какой ценой! Его жители погибали под артобстрелами и бомбардировками, уходили из жизни от голода и холода, но не сдавались. Город сражался, работал и жил.

В память о жертвах блокады Ленинграда состоялись траурные

церемонии возложения венков и цветов по всему городу, в том числе и в Московском районе.

Уже 5 сентября в Московском парке Победы представители официальных делегаций, в том числе правительства и законодательного собрания Санкт-Петербурга,

администрации и муниципальных образований Московского района, а также жители и гости Петербурга прошли колонной по Мемориальной аллее Памяти и возложили цветы к монументу «Ротонда». Он установлен в память жертв блокады и защитников города, сожженных в печах стоявшего здесь кирпичного завода, превращенного в годы блокады в крематорий. А на воду пруда был спущен венок. Ведь раньше пруды этого парка были заводскими глиняными карьерами и использовались в годы блокады для захоронения праха погибших.

8 сентября на площади Победы прошла церемония городского масштаба. К монументу, посвященному героическим защитникам Ленинграда, возложили венки представители правительства Санкт-Петербурга, каждого района нашего города, общественных организаций. Почтили память жертв блокады школьники и студенты. И пусть для последних блокада Ленинграда – лишь история, они так же, как старшее поколение, понимают, как велики были жертвы и как велик был подвиг!

*Анна АЛЕКСЕЕВА*